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1ª Sessão Ordinária Legislativa de 03 de fevereiro de 2023. 

Presidente: Moacir Júnior Alves Aquino  

Vice-Presidente: Elielson da Silva 

1º Secretário: Roberto Cezar Oliveira Silva 

2º Secretário: Josefa Eliana Silva Bezerra  

 

Às 09h30m do dia 03 (três) dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, na Sala 

de Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de 

Santana do Ipanema, Estado de Alagoas. O Presidente Moacir Júnior deseja boas 

vindas a todos os vereadores neste novo ano. Parabeniza o deputado federal Isnlado 

Bulhões pela reeleição, como também sua recondução a liderança do MDB. Informa 

que o radialista André Henrique foi vítima e racismo, diz que o caso teve repercussão 

nacional, lamenta e oferece o apoio desta Casa ao mesmo. Fala que mesmo em recesso, 

os vereadores estavam cumprindo o papel de parlamentar e informa que após esta 

sessão, eles (os vereadores) irão a um evento no município de Olivença, a convite do 

governador Paulo Dantas. Após, determina que seja feita a chamada dos edis. Depois de 

procedida à chamada, constatou-se a presença dos seguintes Vereadores: Ana Carolina 

Feitosa Lima (Drª Carol Magalhães), Elielson da Silva, Genildo Bezerra da Silva (Papa 

Tudo), Josefa Eliana Silva Bezerra (Eliana Fofa), Manoel Vanderley Gomes (Devá do 

Óleo), Moacir Júnior Alves Aquino (Júnior do Detran), Roberto Cezar Oliveira Silva, 

Tanilla Pereira de Almeida, Zezito Teles de Carvalho Júnior (Nego de Zito). Na hora 

Regimental e verificado o quórum legal, o Presidente declara aberto os trabalhos 

Legislativos Ordinários e abrindo o expediente do dia, autoriza a leitura da ata da sessão 

anterior. Após iniciada a referida leitura, o vereador Elielson da Silva solicita 

dispensa, o pedido é acatado, o Presidente declara a ata aprovada, certifica e publica na 

forma regimental. Por não haver matérias no pequeno expediente, o presidente concede 

a palavra aos vereadores no pequeno expediente. A vereadora Drª Carol Magalhães, a 

primeira a se pronunciar, informa que no dia de ontem foi publicado o edital com a 

relação dos beneficiários dos precatórios do FUNDEF (Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação Básica). Diz ser uma causa que já vem lutando desde o 
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início do seu mandato, que essa publicação é uma esperança que o pagamento irá se 

concretizar, e que na lista contam 390 profissionais do magistério e 287 profissionais do 

apoio administrativo, totalizando 677 profissionais que irão ser contemplados. Frisa que 

quem não estiver na lista poderá recorrer apresentando os documentos comprobatórios 

do exercício da função para ser incluído na lista. Alerta os profissionais que não será 

necessário passar nenhuma procuração para uma terceira pessoa para ser contemplado, 

uma vez que é um direito de todos que se enquadram nos requisitos e o acesso é direto 

do profissional com a secretaria municipal de educação ou com a prefeitura. Ressalta 

que os recursos dos precatórios já se encontram na conta da prefeitura desde o dia 

28/07/1917, e que na época, o valor era de 51.228.496,45 (cinquenta e um milhões, 

duzentos e vinte e oito mil, quatrocentos e noventa e seis reais e quarenta e cinco 

centavos), sendo 60% destinados para o pagamento aos professores e os 40% poderiam 

ser usados para benefícios da educação. Diz não saber o valor atualizado. Fala sobre um 

projeto de música, encabeçado pelo professor e maestro Cristiano, juntamente com os 

professores Luiz e Paulinho, dizendo que há vagas abertas na Casa da Cultura para 

crianças a partir de doze anos, como também para adultos, e, incentiva a população a 

participar. Estando a frente da sessão, o primeiro secretário – Roberto Oliveira, 

deseja boas vindas a todos os colegas, com o retorno as sessões ordinárias, depois do 

recesso parlamentar, salientando que mesmo durante o recesso ele e os seus pares 

continuaram trabalhando, pois fizeram fiscalização e cobranças a gestora. Destacando 

que a prefeita resolve todos os problemas que surgem no município. Após, convida a 

vereadora Tanilla Almeida para fazer uso da palavra. Após os cumprimentos iniciais de 

praxe, a vereadora Tanilla faz o seguinte pronunciamento: “Quero iniciar agradecendo 

a Deus por me permitir estar neste espaço, tendo a oportunidade de dialogar com meus 

pares, e com as pessoas. Nós, enquanto humanos, sentimos essa necessidade de sempre 

estar perto do outro, ouvindo e falando. Às vezes, mais ouvindo do que falando. Neste 

ano que já está deslanchando: já estamos em fevereiro – as atividades políticas e sociais 

tem tido um avanço significativo, sobretudo em setores das áreas estratégicas: nós 

podemos ver o comércio movimentado, as escolas voltando as aulas, as feiras livres 

lotadas. Isso faz parte das dinâmicas sociais que existem em todos os lugares, e em 

nossa cidade não seria diferente. É inegável, ao mesmo tempo, as mudanças estruturais, 
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como nas praças, nas ruas, nos prédios públicos, sobretudo nas escolas. Ou seja, temos 

observado um avanço em termos qualitativos, e não somente quantitativos, como 

costumamos lembrar. Não posso deixar de destacar e parabenizar a gestão da Secretaria 

Municipal de Educação, em nome do Secretário Júnior Genuíno, e toda sua equipe, pela 

belíssima e importante Jornada Pedagógica, que ocorrei na semana passada, dando 

início ao calendário letivo da rede municipal de educação. Como pedagoga, me sinto 

feliz e contemplada com as mudanças claras e notáveis que nossa educação vem tendo. 

É importante destacar a necessidade perene de diálogo com os sujeitos, professores, 

coordenadores, diretores e alunos, para que consigamos nos aproximar ainda mais da 

escola e do que ocorre dentro dela. Feito esse balanço, de modo geral, destaco também a 

felicidade que erradia em nossa cidade. Isso porque a chegada do Carnaval, tem feito a 

folia de muitos blocos se anteciparem, e criarem uma onde de muita alegria e diversão, 

aspecto este que tanto necessitamos, depois do tempo que ficamos impedidos por 

questões sanitárias, a exemplo da Covid- 19. De modo mais específico, fiz parte da folia 

do bloco Eu vou de Paredão que dá início ao que podemos chamar de um bom começo 

do animado carnaval santanense. Desse modo, agradeço de todo coração aos 

organizadores, em nome do amigo Ernande, bem como as pessoas que o compõe. Fui 

recebida com muito carinho, o que me fez sentir-me em casa, com os meus, e por isso, 

externo toda minha gratidão e apreço. Obrigada, de verdade, por tudo, e por tanto. De 

maneira geral, podemos dizer que o carnaval é um momento de comemorar, de forma 

coletiva, a alegria, a diversão, o bom humor e a cultura. Momento oportuno, também, 

para estar com o outro, compartilhando esse sentimento que é de todos. Santana entra na 

folia e seu povo, também, sente essa alegria que contagia. Por fim, reforço meu 

compromisso enquanto Vereadora, com o povo Santanense, e digo: podem contar com 

meu apoio, sempre que for possível, no intuito de fazer com que tenhamos um lugar de 

diálogo, respeito e um bem querer ao outro. Muito Obrigada, pela atenção de todas e 

todos, e que continuemos o diálogo, sempre de forma respeitosa e harmoniosa”. Após, a 

vereadora Eliana Fofa se pronuncia e começa dizendo que mesmo em recesso 

parlamentar continuou trabalhando 24h em defesa da população. Informa que feito 

visitas as secretarias municipais, citando a de educação, transportes e a de assistência 

social. Diz também conversou com o coordenador da defesa civil para se inteirar do que 
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está sendo feito para a distribuição d’água na zona rural, um vez que o ex-presidente da 

república suspendeu a distribuição que era feita pela defesa civil. Após, a vereadora 

Eliana Fofa se pronuncia e começa parabenizando todos os deputados estaduais e 

federais, senadores, governadores e presidente da república (eleitos e reeleitos), 

especialmente o deputado estadual Remi Calheiros e aos que assumiram cargos de 

destaque, como: o senador Renan Filho que se afastou para ser ministro; o presidente da 

Assembléia Legislativa de Alagoas reeleito – Marcelo Vitor;  o presidente da Câmara 

dos Deputados Federal reeleito – Arthur Lira; o presidente do Senado reeleito - Rodrigo 

Pacheco. Deseja que todos tenha sucesso em seus cargos e trabalhem visando o bem 

comum da população. Pelo fato de está ocorrendo falta d’água em toda a cidade com 

muita freqüência e durando muitos dias, a vereadora Eliana critica a empresa Águas do 

Sertão pela dinâmica da distribuição e solicita ao presidente que seja agendada uma 

audiência pública para que todos os vereadores e a população possam fazer 

questionamentos a respeito da situação. Diz que o povo está sem água nas torneiras, 

mas, a conta continua sendo cobrada – repudia.  A vereadora Tanilla pede a palavra 

para apoiar as palavras da vereadora Eliana dizendo: “Muito pertinente sua fala em 

relação aos problemas de água em nosso município. São duas empresas, uma de 

responsabilidade de nosso governo recentemente eleito, e outra, empresa privada, e, 

muitas pessoas da cidade não sabem a quem reclamar e procurar. Então, ficou uma 

maquiagem, quando o povo procura uma empresa diz que é de responsabilidade da 

outra e assim vice-versa”. Diante disso, sugere que deve juntar um grupo e pedir 

juridicamente as informações e ressalta: “É vergonhoso ter essa falta de água, o 

governador foi tão bem votado aqui em Santana do Ipanema para deixar a população 

passar por isso, principalmente a população carente”. A vereadora Eliana sugere que já 

que os vereadores irão hoje ao encontro do governador, devam aproveitar para solicitar 

providências para resolver o problema da falta d’água, no que couber ao Estado. Afirma 

que na próxima segunda-feira irá a CASAL, como também a Empresa Águas do Sertão 

para se inteira até onde vai a responsabilidade de cada uma para fazer a distribuição 

d’água de forma regular. Revela ter feito uma romaria para o Juazeiro do Norte - CE 

numa comitiva, em uma viagem de ônibus, diz ter sido muito divertido, agradece aos 

demais romeiros pela companhia, e, a prefeita Drª Christiane, bem como ao secretário 
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Marcelo Melo pelo apoio. Parabeniza o Padre Jaciel pela festa realizado no Povoado 

Areia Branca, em louvor ao padroeiro São Sebastião; os organizadores do bloco 

carnavalesco “vou de paredão”. A respeito dos precatórios do Fundef, diz acreditar que 

está mais perto dos profissionais da educação receberem e encerra. Estando com a 

palavra, o vereador Roberto Oliveira parabeniza a oradora anterior pelo assunto que 

abordou em relação a falta d’água, informando que esta Casa já elaborou um ofício para 

ser encaminhado a empresa Águas do Sertão solicitando uma reunião, visando a tomada 

de providências para sanar o problema. Agradece a seus familiares pelo apoio que 

recebeu e recebe na sua vida política e convida mais um orador para usa a palavra. O 

vereador Elielson inicia falando que sempre faz visitas as pessoas da zona rural. 

Informa e lamenta o falecimento de um senhora que chama de Santinho do Sítio 

Caracol. Diz se sentir feliz pelo retorno aos trabalhos desta Casa, mas, indignado pela 

situação do povo em relação a falta d’água. Critica a Casal e a empresa Águas do Sertão 

dizendo que a prestação de serviço está deixando a desejar. Diz ser importante o 

encaminhamento de um ofício desta Casa para solicitar uma reunião com os diretores 

das empresas citadas, em busca de uma solução. Sobre isso, ressalta: “...se a Casal era 

irresponsável, essa Águas do Sertão está no mesmo caminho, porque se é uma empresa 

que diz que veio para melhorar o sistema de abastecimento, continua deixando a desejar 

e está ai a população da zona urbana, da zona rural sofrendo com a falta de água”. Tece 

inúmeras críticas a empresa Águas do Sertão e concede a palavra a vereadora Tanilla, 

que por sua vez, parabeniza o discurso do vereador Elielson e ressalta que a empresa 

Casal é de responsabilidade do atual governador Paulo Dantas, frisando: “As famílias de 

baixa renda, que estão cadastradas no CadÚnico em nosso município, mais de vinte mil 

pessoas não tem condições de comprar caminhão pipa de água. Então, é vergonhoso, 

imoral, é ilegal o que estão fazendo com a população e que ingratidão um governador 

tão bem votado em nosso município tratar com desdém a nossa população - esse 

realmente não merece”. O vereador Elielson segue apoiando as palavras da vereadora 

que o aparteou, acrescentando que esse é um problema antigo da Casal e diz que em 

outra ocasião que ocorreu falta d’água, foi dito que o problema foi que haviam roubado 

os fios de energia da bomba. Por isso, questiona se a empresa não tem vigia para inibir a 

ação dos vândalos e por isso deixa “tudo escancarado”. A vereadora Tanilla volta a se 
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pronunciar para ressaltar para dizer o seguinte: “é tão escancarado que quando as 

pessoas não pagam o seu boleto tem a conta de água cortada. Quer dizer, você não pode 

atrasar, mas, a empresa não pode pagar um funcionário para fiscalizar, para vigiar é 

vergonhoso”. O vereador Elielson lembra que será solicitado a realização de uma 

reunião para tratar a questão e a vereadora diz esperar que a reunião tenha uma 

resposta e não seja apenas uma argumentação maquiadora, porque a população merece 

uma resposta de acordo com a legislação e seus direito porque “pagar é obrigação, mas, 

também receber o serviço. É obrigação do governo do Estado oferecer”. Para terminar, 

o vereador Elielson aconselha as pessoas que estiverem comprando caminhão d’água a 

pedirem a nota fiscal, dizendo que é só entrar com uma ação judicial que serão 

ressarcidas. A vereadora Josefa Eliana também se pronuncia reforça o que foi dito 

acima sobre a cobrança de água feita pela Casal e parabeniza o Coronel Hebert, novo 

comandante do 7º Batalhão da Polícia Militar e deseja sucesso no comando. O vereador 

Elielson segue com a palavra também parabenizando o novo comandante do 7º 

Batalhão, como também os profissionais da educação da rede municipal de ensino pelo 

andamento para recebimento dos precatórios do Fundef, pois informa que o pagamento 

se encontra bem encaminhado. Destaca que o projeto para esse fim foi aprovado nesta 

Casa pelos nove vereadores que formam a base do governo. O vereador Roberto usa a 

palavra para desejar ao Coronel Hebert que Deus o abençoe nessa nova jornada. Por não 

haver oradores inscritos e nem outros assuntos a tratar, o Presidente Moacir Júnior 

declara encerrada a presente sessão. Eu, Maria da Assunção Araujo Nobre, lavrei a 

presente ata, e, para constar, o 1º Secretário, o Vereador Roberto Cezar Oliveira Silva, 

autoriza o registro que após lida e achada conforme segue devidamente assinada.  

 

 


